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USA tajně upravily raketové systémy HIMARS poslané
na Ukrajinu, aby nemohly střílet na Rusko
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Pentagon údajně omezil dosah raketových systémů

navzdory slibu Ukrajiny, že nebudou použity k přímému

útoku na Rusko.

Spojené státy změnily software v raketometech HIMARS, které

poslaly na Ukrajinu, aby zajistily, že nebudou schopny odpálit rakety

dlouhého doletu na ruské území, uvedli američtí představitelé údajně

listu Wall Street Journal.

Podle americké publikace s odkazem na zdroje z Washingtonu dodaly

Spojené státy od června ukrajinské armádě 20 raketometů HIMARS,

což zahrnovalo zbrojní dodávku satelitem naváděných raket s

dosahem 80 kilometrů, které Ukrajině poskytly dostatek munice k

obraně jejích hranic a zabránit ruským silám přítomným na východě

země v pronikání dále na suverénní území Ukrajiny.
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Pentagon však odpalovací zařízení upravil, aktivoval funkci, která

brání jejich použití s   raketami delšího doletu, čímž omezil možnost

ukrajinských sil pálit přímo do Ruska.

Rozumí se, že americká administrativa považovala akci za nezbytnou

k omezení rozsahu rusko-ukrajinské války a ke snížení rizika širšího

konfliktu mezi Washingtonem a Moskvou.

USA údajně obdržely slib od ukrajinského prezidenta Volodymyra

Zelenského, že nepoužije raketové systémy k přímému útoku na

ruské území a zajistí, že budou použity pouze k obraně

Ukrajiny. Pentagon se však rozhodl neriskovat a omezil své

schopnosti, čímž možná ukázal určitý vhled do vztahu mezi

administrativami ve Washingtonu a Kyjevě.

Mluvčí Pentagonu, generál Patrick Ryder, odmítl úpravy

komentovat.

„Z důvodů provozní bezpečnosti nekomentujeme veřejně konfiguraci

systémů poskytovaných spojencům a partnerům.

„Spojené státy jsou nadále odhodlány poskytnout Ukrajině

schopnosti, které potřebuje k boji proti ruské agresi,“ dodal Ryder.
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